5. 江海晚报 南通新闻·时讯 02

全市新型工业化推进大会召开,强调坚持工业立市,建设制造强市

奋力打造中国现代工业名城

晚报讯 昨天,全市新型工业化 推进大会召开,以新年第一会的奋斗 姿态,展现南通坚持"工业立市、制造 强市"不动摇的信心和决心,全面吹响 推进新型工业化的冲锋号角。市委书 记吴新明出席会议并讲话,强调要深 入学习贯彻习近平总书记关于新型工 业化的重要论述重要指示和对江苏工 作重要讲话重要指示精神,坚定走好 新型工业化之路,加快建设制造强市, 奋力打造中国现代工业名城,为谱写 "强富美高"新南通现代化建设新篇章 提供坚实支撑。市委副书记、市长张 彤主持会议。市政协主席黄巍东,市 人大常委会常务副主任、党组副书记 庄中秋参加会议。市委副书记、政法 委书记沈雷宣读市委、市政府《关于授 予"2023年度南通市新型工业化优秀 企业"等称号的决定》。

吴新明指出,党的十八大以来,习 近平总书记就新型工业化一系列重大 理论和实践问题作出重要论述,极大 丰富和发展了我们党对工业化的规律 性认识,为我们提供了根本遵循和行 动指南。要深入学习贯彻习近平总书 记重要论述,准确把握推进新型工业 化的新形势新要求,充分认识推进新 型工业化是南通现实所需、前途所在、 优势所定、使命所系,应势而动、乘势 而上、聚势而强,以新型工业化的生动 实践再现中国近代民族工业发祥地的 历史荣光。

吴新明强调,要牢牢把握南通推进新型工业化的路径和目标,以制造强市建设为统揽,以高端化、智能化、绿色化为主攻方向,以科创引领、数实融合、跨江协同、向海发展为战略引擎,加快构建6大重点产业集群加16条优势产业链的"616"现代化产业体系,用5年左右时间,力争6大重点产业集群总规模翻番,达到2万亿元左右,制造业增加值占GDP比重超40%,基本实现产业基础高级化和产业链现代化;到2035年,基本形成具有国际竞争力的现代工业体系,打造中国现代工业名城。

吴新明强调,打造中国现代工业 名城,加快建设制造强市,必须强化项 目建设,开展"重大项目攻坚突破年" 活动,大抓招商、猛攻项目,为新型工 业化提供更多"源头活水";加快提档 升级,统筹推动传统产业焕新、新兴产 业壮大、未来产业培育,大力发展先进 制造业,加快形成新质生产力,让南通 工业长板更长、优势更优;坚持创新引 领,突出抓好关键核心技术攻关,建强 用好各类创新平台载体,进一步强化 数实融合赋能,让科技创新"关键变 量"成为新型工业化的"最大增量";突 出培大育强,更好发挥企业在新型工 业化中的主体作用,坚持抓大育小、梯 度培育,推动形成链主企业"顶天立 地"、专精特新企业"抢占高地"、中小 微企业"铺天盖地"的生动局面;促进 绿色集约,加快构建绿色制造体系,积 极布局绿色低碳产业,推动土地、能耗 等资源集约节约利用,构筑新型工业 化的生态底色。

吴新明指出,推进新型工业化是

事关全局的重大战略,也是系统工程。 要强化组织推进,完善党委(党组)统一领导、政府负责落实、企业发挥主体作用、社会力量广泛参与的工作格局;建强人才队伍,鼓励广大企业家发扬新时代企业家精神,招引培育更多优秀创新人才,打造高素质产业工人队伍;优化营商环境,用好"惠企通"平台,深入开展服务经营主体大走访,持续擦亮"万事好通"营商服务品牌;锤炼过硬作风,加强学习研究,昂扬"七虎竞南通、十强逐江海"的拼劲韧劲,扎扎实实、踏踏实实抓好工作落实,以过硬工作成效实现新型工业化的精彩蝶变。

吴新明强调,推进新型工业化,关 键在企业、在企业家。在南通改革发展 的奋斗历程中,广大企业勇挑大梁、争作 贡献,是南通"工业立市、制造强市"最坚 定的"支持者"、最信赖的"合伙人",他代 表市委、市人大常委会、市政府、市政协 向广大企业、企业家致以诚挚谢意和新 年美好祝愿。他希望广大企业向高而 攀、迎新而进、乘势而上、致远而行, 扎根南通、坚守实业, 深耕主业、办好 企业, 在新型工业化中发挥更大作用、 作出更大贡献。市委、市政府将一如既 往关心支持企业发展,以真心、热心、 诚心做好服务,在全社会进一步营造尊 重企业家、爱护企业家、支持企业家的 浓厚氛围。

张彤要求,各地、各部门要提高政治 站位,紧紧围绕打造中国现代工业名城, 扎实推进新型工业化,加快建设制造强 市。要聚焦重点狠抓落实,以科技创新 为引领,统筹推进传统产业焕新、新兴产 业壮大、未来产业培育,强化数字技术赋 能,加快推进"智改数转网联",梯次培育 一批有竞争力的链主企业、"专精特新" 企业以及中小微企业,一体化建设绿色 工厂、绿色产品、绿色供应链等绿色制造 体系。要压实工作责任,各级领导干部 特别是"一把手"要全面提升领导和推动 新型工业化的能力水平,对这一牵引性 战略任务要亲自抓、带头干。希望广大 企业家大力弘扬张謇企业家精神,以创 新引领发展,以智造成就未来。

会前,与会人员参观了大会光荣榜和全市新型工业化巡礼展。会上播放了《江海潮涌智造南通》专题片,发布了重点产业集群融合发展生态体系建设相关政策和情况,上线了"万事好通·惠企通"企业综合服务平台2.0版本,联合创新人才培养基地、优秀企业家精神学习基地揭牌,银行机构、驻通高校代表分别与产业集群重点企业、链主企业代表签约。会上还为2023年度南通市新型工业化优秀企业、国家级专精特新"小巨人"企业、技术创新和"智改数转网联"优秀企业颁奖。市工信局、海安市、崇川区、江苏大生集团、中天科技集团有限公司、势加透博洁净动力如皋有限公司交流发言。

市有关领导,各县(市、区)党委政府,市有关部门和单位,省级以上开发区党工委、管委会,部分乡镇工业集聚区,部分高校和金融机构主要负责同志;受表彰的企业,优势产业链相关企业代表,科技人才、产业工人代表等参加会议。

记者丁威程 李彤 朱文君

进一步拉近政企距离

"万事好通·惠企通"2.0版本上线

晚报讯 昨天下午,"万事好通·惠企通"企业综合服务平台2.0版本正式上线,新版本重点围绕"政策直达、诉求直报、政企直通"服务理念,聚焦精准匹配、有求必应、高效沟通,为企业提供一站式数字化全流程服务。

"万事好通·惠企通"2.0版本对核心匹配算法进行了优化升级,进一步提高政策匹配的精度准度,企业可通过"智能匹配"模块,直接搜索关联度高且在有效期内的政策。同时,后台会对新上线的政策拆分梳理、采集标签、精准匹配、短信推送,让"企业找政策"变为"政策找企业"。

在"诉求直报"界面中,企业可选择项目建设、信息咨询、政策扶持、要素保障、意见建议、其他诉求等诉求类型,勾选用工、土地、项目、资金等具体方面反映企业困难诉求。收到诉求后,平台会第一时间提醒属地管理员进行研判,就地解决或转交由市级职能部门解决,并将实时对问题进行跟踪、督办,确保事事有回应、件件有落实。

新上线的"政企直通"功能进一步 拉近了政企之间的距离,其中"我与市 长(县长、区长)面对面、政企直通座谈 会、政策制定我参与"3个模块后期还将 根据实际需要进一步完善。企业可通 过这3个模块在线上报名,审核后,便可 在线下与各级政府领导、部门负责人畅 谈发展思路,表达意见建议,反映心声 诉求,共谋发展良策。

此外,平台还设有"通城货多多" "涉企税费服务查询办理"等多个功能 特色模块,为企业提供多元化、便捷化 的服务体验,后续将根据需求上线新的 功能,进一步打造惠企利企的营商环 境,切实增强企业的获得感。

记者刘璐 严春花



扫码观看短视频



作业繁忙

近日拍摄的启东吕四起步港区2+2码头。作为通州湾新出海口,吕四起步港区通用码头、集装箱码头开启"开港即繁忙"状态。2023年,仅通用码头就作业外贸船舶48艘次、内贸船舶55艘次,完成件杂货、散货合计201.5万立方米。

全省首批"红石榴就业行动"示范企业选树名单公布

南通2企业上榜

晚报讯 记者昨天获悉,江苏省民族宗教事务委员会公布了全省首批"红石榴就业行动"示范企业选树名单,共计15家,启东中远海运海洋工程有限公司、江苏海通海洋工程装备有限公司名列其中。

启东中远海运海洋工程有限公司是中远海运集团旗下从事海洋工程装备和模块建造的大型国有企业,现有31个少数民族的职工1300余名、"民族8省区"职工1500余名。公司始终坚持以铸牢中华民

族共同体意识为主线,积极开展"红石榴就业行动",在东西部协作发展中,公司积极为"民族8省区"各族群众送岗位、送服务、送政策,帮助各族群众在启东留得住、能融入、发展好。

位于如皋的江苏海通海洋工程装备有限公司积极吸纳"民族8省区"各族群众来企业务工,提供免费住宿、技能培训,帮助解决子女入学、生活保障等方面的困难问题,努力构建互嵌式发展的社会结构,为西部地区各族群众增收致富提供帮助。